
1© Mulch & Soil Council, 2021

2021 
Mulch & Soil Industry 

Compensation 
Survey Report

Mulch & Soil Council
7809 N FM 179

Shallowater, TX 79363-3637
www.mulchandsoilcouncil.org



2 © Mulch & Soil Council, 2021

2021 Mulch & Soil Industry 
Compensation Survey Report

Survey Table of Contents

1.	 National Overall Responses:
a.	 For Low And High Compensation For:

i.	 Bagging Line Operator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                             6
ii.	 Color Machine Operator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                            7
iii.	 Company Truck Drivers. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                             8
iv.	 Heavy Equipment Operator (Front-end Loader/Bulldozer). . . . . . . . . . . . . . . . .                  9
v.	 Medium/Light Equipment Operator (Fork Lift/Skidsteer/Bobcat). . . . . . . . . . . .             10

vi.	 General Laborer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                11
vii.	 Grinder Operators. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                12
viii.	 Mechanics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                      13
ix.	 Office Staff (Clerical/Administrative). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                  14
x.	 Office Staff (Managerial). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                           15
xi.	 Plant Manager . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                  16
xii.	 Quality Control Staff . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                              17
xiii.	 Safety Employees. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                18
xiv.	 Warehouse Workers . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                              19

b.	 When Have Company Truck Drivers Begun OT? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                             20
c.	 Are You A Producer, Affiliate Or Associate Member Company? . . . . . . . . . . . . . . . . .                  20
d.	 In Which Region(S) Does This Pay Scale Apply?. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                             21

2.	 Northeast Region Responses (CT, MA,ME,NH,NJ,NY,PA,RI,VT):
a.	 For Low And High Compensation For:

i.	 Bagging Line Operator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                            23
ii.	 Color Machine Operator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                           24
iii.	 Company Truck Drivers. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                            25
iv.	 Heavy Equipment Operator (Front-end Loader/Bulldozer). . . . . . . . . . . . . . . .                 26
v.	 Medium/Light Equipment Operator (Fork Lift/Skidsteer/Bobcat). . . . . . . . . . . .             27

vi.	 General Laborer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                 28
vii.	 Grinder Operators. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                29
viii.	 Mechanics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                      30
ix.	 Office Staff (Clerical/Administrative). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                  31
x.	 Office Staff (Managerial). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                           32
xi.	 Plant Manager . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                  33
xii.	 Quality Control Staff . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                              34
xiii.	 Safety Employees. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                35
xiv.	 Warehouse Workers . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                              36

b.	 When Have Company Truck Drivers Begun OT? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                             37
c.	 Are You A Producer, Affiliate Or Associate Member Company? . . . . . . . . . . . . . . . . .                  37

3.	 Mid-Atlantic Region Responses (DE,KY,MD,NC,SC,TN,VA,WV):
a.	 For Low And High Compensation For:

i.	 Bagging Line Operator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                            39
ii.	 Color Machine Operator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                           40
iii.	 Company Truck Drivers. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                            41
iv.	 Heavy Equipment Operator (Front-end Loader/Bulldozer). . . . . . . . . . . . . . . .                 42

© Mulch & Soil Council, 2021.
All Rights Reserved. Reproduction without premission is prohibited. For permission for use, contact info@mulchandsoilcouncil.org



3© Mulch & Soil Council, 2021

v.	 Medium/Light Equipment Operator (Fork Lift/Skidsteer/Bobcat). . . . . . . . . . . .             43
vi.	 General Laborer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                 44
vii.	 Grinder Operators. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                45
viii.	 Mechanics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                      46
ix.	 Office Staff (Clerical/Administrative). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                  47
x.	 Office Staff (Managerial). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                           48
xi.	 Plant Manager . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                  49
xii.	 Quality Control Staff . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                              50
xiii.	 Safety Employees. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                51
xiv.	 Warehouse Workers . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                              52

b.	 When Have Company Truck Drivers Begun OT? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                             53
c.	 Are You A Producer, Affiliate Or Associate Member Company? . . . . . . . . . . . . . . . . .                  53

4.	 Southeast Region Response (AL,FL,GA,MS);
a.	 For Low And High Compensation For:

i.	 Bagging Line Operator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                            55
ii.	 Color Machine Operator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                           56
iii.	 Company Truck Drivers. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                            57
iv.	 Heavy Equipment Operator (Front-end Loader/Bulldozer). . . . . . . . . . . . . . . .                 58
v.	 Medium/Light Equipment Operator (Fork Lift/Skidsteer/Bobcat). . . . . . . . . . . .             59

vi.	 General Laborer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                 60
vii.	 Grinder Operators. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                61
viii.	 Mechanics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                      62
ix.	 Office Staff (Clerical/Administrative). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                  63
x.	 Office Staff (Managerial). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                           64
xi.	 Plant Manager . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                  65
xii.	 Quality Control Staff . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                              66
xiii.	 Safety Employees. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                67
xiv.	 Warehouse Workers . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                              68

b.	 When Have Company Truck Drivers Begun OT? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                             69
c.	 Are You A Producer, Affiliate Or Associate Member Company? . . . . . . . . . . . . . . . . .                  69

5.	 Southern Region Response (AR,LA,NM,OK,TX) :
a.	 For Low And High Compensation For:

i.	 Bagging Line Operator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                            71
ii.	 Color Machine Operator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                           72
iii.	 Company Truck Drivers. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                            73
iv.	 Heavy Equipment Operator (Front-end Loader/Bulldozer). . . . . . . . . . . . . . . .                 74
v.	 Medium/Light Equipment Operator (Fork Lift/Skidsteer/Bobcat). . . . . . . . . . . .             75

vi.	 General Laborer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                 76
vii.	 Grinder Operators. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                77
viii.	 Mechanics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                      78
ix.	 Office Staff (Clerical/Administrative). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                  79
x.	 Office Staff (Managerial). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                           80
xi.	 Plant Manager . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                  81
xii.	 Quality Control Staff . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                              82
xiii.	 Safety Employees. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                83
xiv.	 Warehouse Workers . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                              84

b.	 When Have Company Truck Drivers Begun OT? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                             85
c.	 Are You A Producer, Affiliate Or Associate Member Company? . . . . . . . . . . . . . . . . .                  85

6.	 Central Region Responses (CO,IA,IL,IN,KS,MI,MN,MO,ND,OH,SD,WI) :
a.	 For Low And High Compensation For:

i.	 Bagging Line Operator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                            87
ii.	 Color Machine Operator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                           88
iii.	 Company Truck Drivers. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                            89
iv.	 Heavy Equipment Operator (Front-end Loader/Bulldozer). . . . . . . . . . . . . . . .                 90



4 © Mulch & Soil Council, 2021

v.	 Medium/Light Equipment Operator (Fork Lift/Skidsteer/Bobcat). . . . . . . . . . . .             91
vi.	 General Laborer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                 92
vii.	 Grinder Operators. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                93
viii.	 Mechanics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                      94
ix.	 Office Staff (Clerical/Administrative). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                  95
x.	 Office Staff (Managerial). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                           96
xi.	 Plant Manager . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                  97
xii.	 Quality Control Staff . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                              98
xiii.	 Safety Employees. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                99
xiv.	 Warehouse Workers . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                             100

b.	 When Have Company Truck Drivers Begun OT? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                            101
c.	 Are You A Producer, Affiliate Or Associate Member Company? . . . . . . . . . . . . . . . .                 101

7.	 Northwest Region Responses (ID,MT,OR,WA,WY):
a.	 For Low And High Compensation For:

i.	 Bagging Line Operator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                           103
ii.	 Color Machine Operator . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                          104
iii.	 Company Truck Drivers. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                           105
iv.	 Heavy Equipment Operator (Front-end Loader/Bulldozer). . . . . . . . . . . . . . .                106
v.	 Medium/Light Equipment Operator (Fork Lift/Skidsteer/Bobcat). . . . . . . . . . .            107

vi.	 General Laborer . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                108
vii.	 Grinder Operators. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                               109
viii.	 Mechanics. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                    110
ix.	 Office Staff (Clerical/Administrative). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                111
x.	 Office Staff (Managerial). . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                         112
xi.	 Plant Manager . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                113
xii.	 Quality Control Staff . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                            114
xiii.	 Safety Employees. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                              115
xiv.	 Warehouse Workers . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                            116

b.	 When Have Company Truck Drivers Begun OT? . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                           117
c.	 Are You A Producer, Affiliate Or Associate Member Company? . . . . . . . . . . . . . . . . .                117

8.	 Western Region Response (AZ,CA,NV,UT):. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                  118



5© Mulch & Soil Council, 2021

2021 
Mulch & Soil Industry 

Compensation 
Survey Report

National Overall Responses



6 © Mulch & Soil Council, 2021

Mulch & Soil Council Compensation Survey

1 / 32
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21

 
4.10

$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50     
23.81% (5)23.81% (5)23.81% (5)23.81% (5)23.81% (5)

$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18      
4.76% (1)4.76% (1)4.76% (1)4.76% (1)4.76% (1)

$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50     
28.57% (6)28.57% (6)28.57% (6)28.57% (6)28.57% (6)

$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23     
23.81% (5)23.81% (5)23.81% (5)23.81% (5)23.81% (5)

$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26     
19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)

 <$12 $12 -
$15.50

$15.51 -
$18

$18.01 -
$20.50

$20.51 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

National Overall Response
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Mulch & Soil Council Compensation Survey

5 / 32

Q5 Company Truck Drivers(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 20 Skipped: 3

5.00%
1

35.00%
7

55.00%
11

5.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
20

 
2.60

<$13<$13<$13<$13<$13     
5.00% (1)5.00% (1)5.00% (1)5.00% (1)5.00% (1)

$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50     
35.00% (7)35.00% (7)35.00% (7)35.00% (7)35.00% (7)

$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22     
55.00% (11)55.00% (11)55.00% (11)55.00% (11)55.00% (11)

$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50     
5.00% (1)5.00% (1)5.00% (1)5.00% (1)5.00% (1)

 <$13 $13 -
$17.50

$17.51 -
$22

$22.01 -
$26.50

$26.51 -
$30.50

$30.51 -
$35

>$35 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

6 / 32

Q6 Company Truck Drivers(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 20 Skipped: 3

0.00%
0

5.00%
1

25.00%
5

40.00%
8

25.00%
5

5.00%
1

0.00%
0

 
20

 
4.00

$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50     
5.00% (1)5.00% (1)5.00% (1)5.00% (1)5.00% (1)

$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22     
25.00% (5)25.00% (5)25.00% (5)25.00% (5)25.00% (5)

$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50     
40.00% (8)40.00% (8)40.00% (8)40.00% (8)40.00% (8)

$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50     
25.00% (5)25.00% (5)25.00% (5)25.00% (5)25.00% (5)

$30.51 - $35$30.51 - $35$30.51 - $35$30.51 - $35$30.51 - $35     
5.00% (1)5.00% (1)5.00% (1)5.00% (1)5.00% (1)

 <$13 $13 -
$17.50

$17.51 -
$22

$22.01 -
$26.50

$26.51 -
$30.50

$30.51 -
$35

>$35 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

National Overall Response
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Mulch & Soil Council Compensation Survey

7 / 32

Q7 Heavy Equipment Operator (front end loader/bulldozer)(What's
the LOWEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 22 Skipped: 1

22.73%
5

22.73%
5

27.27%
6

18.18%
4

9.09%
2

0.00%
0

0.00%
0

 
22

 
2.68

<$12<$12<$12<$12<$12     
22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)

$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50     
18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)

$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22     
9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

8 / 32

Q8 Heavy Equipment Operator (front end loader/bulldozer)(What's
the HIGHEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 22 Skipped: 1

0.00%
0

9.09%
2

13.64%
3

9.09%
2

9.09%
2

36.36%
8

22.73%
5

 
22

 
5.18

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)

$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50     
9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)

$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22     
9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)

$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26     
36.36% (8)36.36% (8)36.36% (8)36.36% (8)36.36% (8)

>$26>$26>$26>$26>$26     
22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

National Overall Response
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Mulch & Soil Council Compensation Survey

9 / 32

Q9 Medium/Light Equipment Operator - (fork lift/skidsteer/bobcat)(What's
the LOWEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 22 Skipped: 1

31.82%
7

27.27%
6

27.27%
6

13.64%
3

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
22

 
2.23

<$12<$12<$12<$12<$12     
31.82% (7)31.82% (7)31.82% (7)31.82% (7)31.82% (7)

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)

$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50     
13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

10 / 32

Q10 Medium/Light Equipment Operator - (fork lift/skidsteer/bobcat)(What's
the HIGHEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 22 Skipped: 1

0.00%
0

18.18%
4

18.18%
4

27.27%
6

9.09%
2

18.18%
4

9.09%
2

 
22

 
4.18

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)

$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50     
27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)

$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22     
9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)

$22.01 - $25$22.01 - $25$22.01 - $25$22.01 - $25$22.01 - $25     
18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)

>$25>$25>$25>$25>$25     
9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

National Overall Response
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Mulch & Soil Council Compensation Survey

11 / 32

Q11 General Laborer(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 22 Skipped: 1

18.18%
4

22.73%
5

13.64%
3

18.18%
4

13.64%
3

13.64%
3

0.00%
0

 
22

 
3.27

<$9<$9<$9<$9<$9     
18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)

$9 - $10.75$9 - $10.75$9 - $10.75$9 - $10.75$9 - $10.75     
22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)

$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50     
13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)

$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25     
18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)

$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16     
13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)

$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18      
13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)

 <$9 $9 -
$10.75

$10.76 -
$12.50

$12.51 -
$14.25

$14.26 -
$16

$16.01 -
$18

>$18 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

12 / 32

Q12 General Laborer(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 22 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

22.73%
5

18.18%
4

18.18%
4

27.27%
6

13.64%
3

 
22

 
4.91

$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50     
22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)

$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25     
18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)

$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16     
18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)18.18% (4)

$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18      
27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)

>$18>$18>$18>$18>$18      
13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)

 <$9 $9 -
$10.75

$10.76 -
$12.50

$12.51 -
$14.25

$14.26 -
$16

$16.01 -
$18

>$18 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

National Overall Response
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Mulch & Soil Council Compensation Survey

13 / 32

Q13 Grinder Operators(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 19 Skipped: 4

21.05%
4

31.58%
6

10.53%
2

21.05%
4

10.53%
2

5.26%
1

0.00%
0

 
19

 
2.84

<$14<$14<$14<$14<$14     
21.05% (4)21.05% (4)21.05% (4)21.05% (4)21.05% (4)

$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25     
31.58% (6)31.58% (6)31.58% (6)31.58% (6)31.58% (6)

$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50     
10.53% (2)10.53% (2)10.53% (2)10.53% (2)10.53% (2)

$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75     
21.05% (4)21.05% (4)21.05% (4)21.05% (4)21.05% (4)

$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23     
10.53% (2)10.53% (2)10.53% (2)10.53% (2)10.53% (2)

$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26     
5.26% (1)5.26% (1)5.26% (1)5.26% (1)5.26% (1)

 <$14 $14 -
$16.25

$16.26 -
$18.50

$18.51 -
$20.75

$20.76 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

14 / 32

Q14 Grinder Operators(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 21 Skipped: 2

0.00%
0

19.05%
4

14.29%
3

9.52%
2

28.57%
6

14.29%
3

14.29%
3

 
21

 
4.48

$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25     
19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)

$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50     
14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)

$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75     
9.52% (2)9.52% (2)9.52% (2)9.52% (2)9.52% (2)

$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23     
28.57% (6)28.57% (6)28.57% (6)28.57% (6)28.57% (6)

$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26     
14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)

>$26>$26>$26>$26>$26     
14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)

 <$14 $14 -
$16.25

$16.26 -
$18.50

$18.51 -
$20.75

$20.76 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

National Overall Response
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Mulch & Soil Council Compensation Survey

15 / 32

Q15 Mechanics (What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 21 Skipped: 2

19.05%
4

42.86%
9

14.29%
3

19.05%
4

0.00%
0

4.76%
1

0.00%
0

 
21

 
2.52

<$15<$15<$15<$15<$15     
19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)

$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20     
42.86% (9)42.86% (9)42.86% (9)42.86% (9)42.86% (9)

$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25     
14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)

$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30     
19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)

$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40     
4.76% (1)4.76% (1)4.76% (1)4.76% (1)4.76% (1)

 <$15 $14 -
$20

$20.01 -
$25

$25.01 -
$30

$30.01 -
$35

$35.01 -
$40

>$40 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

16 / 32

Q16 Mechanics (What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 21 Skipped: 2

0.00%
0

4.76%
1

19.05%
4

19.05%
4

14.29%
3

23.81%
5

19.05%
4

 
21

 
4.90

$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20     
4.76% (1)4.76% (1)4.76% (1)4.76% (1)4.76% (1)

$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25     
19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)

$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30     
19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)

$30.01 - $35$30.01 - $35$30.01 - $35$30.01 - $35$30.01 - $35     
14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)

$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40     
23.81% (5)23.81% (5)23.81% (5)23.81% (5)23.81% (5)

>$40>$40>$40>$40>$40     
19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)

 <$15 $14 -
$20

$20.01 -
$25

$25.01 -
$30

$30.01 -
$35

$35.01 -
$40

>$40 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

National Overall Response
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Mulch & Soil Council Compensation Survey

17 / 32

Q17 Office Staff (clerical/administrative)(What's the LOWEST hourly rate
that has been paid?)

Answered: 23 Skipped: 0

8.70%
2

43.48%
10

21.74%
5

13.04%
3

13.04%
3

0.00%
0

0.00%
0

 
23

 
2.78

<$10<$10<$10<$10<$10     
8.70% (2)8.70% (2)8.70% (2)8.70% (2)8.70% (2)

$10-$13$10-$13$10-$13$10-$13$10-$13     
43.48% (10)43.48% (10)43.48% (10)43.48% (10)43.48% (10)

$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16     
21.74% (5)21.74% (5)21.74% (5)21.74% (5)21.74% (5)

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
13.04% (3)13.04% (3)13.04% (3)13.04% (3)13.04% (3)

$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21     
13.04% (3)13.04% (3)13.04% (3)13.04% (3)13.04% (3)

 <$10 $10-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

18 / 32

Q18 Office Staff (clerical/administrative)(What's the HIGHEST hourly rate
that has been paid?)

Answered: 23 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

8.70%
2

26.09%
6

26.09%
6

17.39%
4

21.74%
5

 
23

 
5.17

$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16     
8.70% (2)8.70% (2)8.70% (2)8.70% (2)8.70% (2)

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
26.09% (6)26.09% (6)26.09% (6)26.09% (6)26.09% (6)

$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21     
26.09% (6)26.09% (6)26.09% (6)26.09% (6)26.09% (6)

$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25     
17.39% (4)17.39% (4)17.39% (4)17.39% (4)17.39% (4)

>$25>$25>$25>$25>$25     
21.74% (5)21.74% (5)21.74% (5)21.74% (5)21.74% (5)

 <$10 $10-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

National Overall Response
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Mulch & Soil Council Compensation Survey

19 / 32

Q19 Office Staff (managerial)(What's the LOWEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 22 Skipped: 1

0.00%
0

27.27%
6

40.91%
9

13.64%
3

4.55%
1

9.09%
2

4.55%
1

 
22

 
3.41

$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80     
27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)27.27% (6)

$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60     
40.91% (9)40.91% (9)40.91% (9)40.91% (9)40.91% (9)

$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40     
13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)

$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20     
4.55% (1)4.55% (1)4.55% (1)4.55% (1)4.55% (1)

$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43     
9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)

>$43>$43>$43>$43>$43     
4.55% (1)4.55% (1)4.55% (1)4.55% (1)4.55% (1)

 <$14 $14-$19.80 $19.81 -
$25.60

$25.61 -
$31.40

$31.41 -
$37.20

$37.21 -
$43

>$43 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

20 / 32

Q20 Office Staff (managerial)(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 22 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

9.09%
2

22.73%
5

9.09%
2

13.64%
3

45.45%
10

 
22

 
5.64

$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60     
9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)

$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40     
22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)22.73% (5)

$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20     
9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)9.09% (2)

$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43     
13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)13.64% (3)

>$43>$43>$43>$43>$43     
45.45% (10)45.45% (10)45.45% (10)45.45% (10)45.45% (10)

 <$14 $14-$19.80 $19.81 -
$25.60

$25.61 -
$31.40

$31.41 -
$37.20

$37.21 -
$43

>$43 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

National Overall Response
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Mulch & Soil Council Compensation Survey

21 / 32

Q21 Plant Manager(What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 21 Skipped: 2

9.52%
2

38.10%
8

23.81%
5

19.05%
4

0.00%
0

0.00%
0

9.52%
2

 
21

 
3.00

<$20<$20<$20<$20<$20     
9.52% (2)9.52% (2)9.52% (2)9.52% (2)9.52% (2)

$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30     
38.10% (8)38.10% (8)38.10% (8)38.10% (8)38.10% (8)

$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40     
23.81% (5)23.81% (5)23.81% (5)23.81% (5)23.81% (5)

$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50     
19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)

>$70>$70>$70>$70>$70     
9.52% (2)9.52% (2)9.52% (2)9.52% (2)9.52% (2)

 <$20 $20 -
$30

$30.01 -
$40

$40.01 -
$50

$50.01 -
$60

$60.01 -
$70

>$70 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

22 / 32

Q22 Plant Manager(What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 21 Skipped: 2

0.00%
0

14.29%
3

19.05%
4

14.29%
3

14.29%
3

23.81%
5

14.29%
3

 
21

 
4.57

$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30     
14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)

$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40     
19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)19.05% (4)

$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50     
14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)$50.01 - $60$50.01 - $60$50.01 - $60$50.01 - $60$50.01 - $60     

14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)

$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70     
23.81% (5)23.81% (5)23.81% (5)23.81% (5)23.81% (5)

>$70>$70>$70>$70>$70     
14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)14.29% (3)

 <$20 $20 -
$30

$30.01 -
$40

$40.01 -
$50

$50.01 -
$60

$60.01 -
$70

>$70 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

National Overall Response
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Mulch & Soil Council Compensation Survey

23 / 32

Q23 QC Staff(What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 17 Skipped: 6

11.76%
2

41.18%
7

5.88%
1

5.88%
1

17.65%
3

5.88%
1

11.76%
2

 
17

 
3.41

<$12<$12<$12<$12<$12     
11.76% (2)11.76% (2)11.76% (2)11.76% (2)11.76% (2)

$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60     
41.18% (7)41.18% (7)41.18% (7)41.18% (7)41.18% (7)

$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20     
5.88% (1)5.88% (1)5.88% (1)5.88% (1)5.88% (1)

$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80     
5.88% (1)5.88% (1)5.88% (1)5.88% (1)5.88% (1)

$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40     
17.65% (3)17.65% (3)17.65% (3)17.65% (3)17.65% (3)

$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20     
5.88% (1)5.88% (1)5.88% (1)5.88% (1)5.88% (1)

>$20>$20>$20>$20>$20     
11.76% (2)11.76% (2)11.76% (2)11.76% (2)11.76% (2)

 <$12 $12 -
$13.60

$13.61 -
$15.20

$15.21 -
$16.80

$16.81 -
$18.40

$18.41 -
$20

>$20 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

24 / 32

Q24 QC Staff(What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 17 Skipped: 6

0.00%
0

5.88%
1

11.76%
2

5.88%
1

17.65%
3

17.65%
3

41.18%
7

 
17

 
5.53

$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60     
5.88% (1)5.88% (1)5.88% (1)5.88% (1)5.88% (1)

$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20     
11.76% (2)11.76% (2)11.76% (2)11.76% (2)11.76% (2)

$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80     
5.88% (1)5.88% (1)5.88% (1)5.88% (1)5.88% (1)

$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40     
17.65% (3)17.65% (3)17.65% (3)17.65% (3)17.65% (3)

$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20     
17.65% (3)17.65% (3)17.65% (3)17.65% (3)17.65% (3)

>$20>$20>$20>$20>$20     
41.18% (7)41.18% (7)41.18% (7)41.18% (7)41.18% (7)

 <$12 $12 -
$13.60

$13.61 -
$15.20

$15.21 -
$16.80

$16.81 -
$18.40

$18.41 -
$20

>$20 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

National Overall Response
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Mulch & Soil Council Compensation Survey

25 / 32

Q25 Safety Employees(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 16 Skipped: 7

0.00%
0

50.00%
8

18.75%
3

18.75%
3

6.25%
1

0.00%
0

6.25%
1

 
16

 
3.06

$12 - $16.20$12 - $16.20$12 - $16.20$12 - $16.20$12 - $16.20     
50.00% (8)50.00% (8)50.00% (8)50.00% (8)50.00% (8)

$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40     
18.75% (3)18.75% (3)18.75% (3)18.75% (3)18.75% (3)

$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60     
18.75% (3)18.75% (3)18.75% (3)18.75% (3)18.75% (3)

$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80     
6.25% (1)6.25% (1)6.25% (1)6.25% (1)6.25% (1)

>$33>$33>$33>$33>$33     
6.25% (1)6.25% (1)6.25% (1)6.25% (1)6.25% (1)

 <$12 $12 -
$16.20

$16.21 -
$20.40

$20.41 -
$24.60

$24.61 -
$28.80

$28.81 -
$33

>$33 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

26 / 32

Q26 Safety Employees(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 16 Skipped: 7

0.00%
0

0.00%
0

18.75%
3

6.25%
1

12.50%
2

31.25%
5

31.25%
5

 
16

 
5.50

$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40     
18.75% (3)18.75% (3)18.75% (3)18.75% (3)18.75% (3)

$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60     
6.25% (1)6.25% (1)6.25% (1)6.25% (1)6.25% (1)

$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80     
12.50% (2)12.50% (2)12.50% (2)12.50% (2)12.50% (2)

$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33     
31.25% (5)31.25% (5)31.25% (5)31.25% (5)31.25% (5)

>$33>$33>$33>$33>$33     
31.25% (5)31.25% (5)31.25% (5)31.25% (5)31.25% (5)

 <$12 $12 -
$16.20

$16.21 -
$20.40

$20.41 -
$24.60

$24.61 -
$28.80

$28.81 -
$33

>$33 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

National Overall Response



19© Mulch & Soil Council, 2021

Mulch & Soil Council Compensation Survey

27 / 32

Q27 Warehouse Workers(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 15 Skipped: 8

26.67%
4

33.33%
5

6.67%
1

6.67%
1

6.67%
1

13.33%
2

6.67%
1

 
15

 
3.00

<$10<$10<$10<$10<$10     
26.67% (4)26.67% (4)26.67% (4)26.67% (4)26.67% (4)

$10 - $11$10 - $11$10 - $11$10 - $11$10 - $11     
33.33% (5)33.33% (5)33.33% (5)33.33% (5)33.33% (5)

$11.01 - $12$11.01 - $12$11.01 - $12$11.01 - $12$11.01 - $12     
6.67% (1)6.67% (1)6.67% (1)6.67% (1)6.67% (1)

$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13     
6.67% (1)6.67% (1)6.67% (1)6.67% (1)6.67% (1)

$13.01 - $14$13.01 - $14$13.01 - $14$13.01 - $14$13.01 - $14     
6.67% (1)6.67% (1)6.67% (1)6.67% (1)6.67% (1)

$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15     
13.33% (2)13.33% (2)13.33% (2)13.33% (2)13.33% (2)

>$15>$15>$15>$15>$15     
6.67% (1)6.67% (1)6.67% (1)6.67% (1)6.67% (1)

 <$10 $10 -
$11

$11.01 -
$12

$12.01 -
$13

$13.01 -
$14

$14.01 -
$15

>$15 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

28 / 32

Q28 Warehouse Workers(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 16 Skipped: 7

0.00%
0

0.00%
0

6.25%
1

12.50%
2

6.25%
1

37.50%
6

37.50%
6

 
16

 
5.88

$11.01 - $12$11.01 - $12$11.01 - $12$11.01 - $12$11.01 - $12     
6.25% (1)6.25% (1)6.25% (1)6.25% (1)6.25% (1)

$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13     
12.50% (2)12.50% (2)12.50% (2)12.50% (2)12.50% (2)

$13.01 - $14$13.01 - $14$13.01 - $14$13.01 - $14$13.01 - $14     
6.25% (1)6.25% (1)6.25% (1)6.25% (1)6.25% (1)

$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15     
37.50% (6)37.50% (6)37.50% (6)37.50% (6)37.50% (6)

>$15>$15>$15>$15>$15     
37.50% (6)37.50% (6)37.50% (6)37.50% (6)37.50% (6)

 <$10 $10 -
$11

$11.01 -
$12

$12.01 -
$13

$13.01 -
$14

$14.01 -
$15

>$15 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

National Overall Response
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Mulch & Soil Council Compensation Survey

29 / 32

80.00% 16

0.00% 0

5.00% 1

15.00% 3

Q29 Historically, when have company truck drivers begun overtime pay?
Answered: 20 Skipped: 3

TOTAL 20

40 hours40 hours40 hours40 hours40 hours     
80.00% (16)80.00% (16)80.00% (16)80.00% (16)80.00% (16)

60 hours60 hours60 hours60 hours60 hours     
5.00% (1)5.00% (1)5.00% (1)5.00% (1)5.00% (1)

Other (pleaseOther (pleaseOther (pleaseOther (pleaseOther (please
specify)specify)specify)specify)specify)

15.00% (3)15.00% (3)15.00% (3)15.00% (3)15.00% (3)

ANSWER CHOICES RESPONSES

40 hours

50 hours

60 hours

Other (please specify)
Mulch & Soil Council Compensation Survey

31 / 32

91.30% 21

0.00% 0

8.70% 2

Q31 Which of the following best describes your company?
Answered: 23 Skipped: 0

TOTAL 23

PRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER Member     
91.30% (21)91.30% (21)91.30% (21)91.30% (21)91.30% (21)

ASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE Member     
8.70% (2)8.70% (2)8.70% (2)8.70% (2)8.70% (2)

ANSWER CHOICES RESPONSES

PRODUCER Member

AFFILIATE Member

ASSOCIATE Member

National Overall Response
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Mulch & Soil Council Compensation Survey

32 / 32

21.74% 5

17.39% 4

39.13% 9

17.39% 4

39.13% 9

13.04% 3

4.35% 1

Q32 In which region(s) does this pay scale apply? (Mark all that apply.
Please submit another survey for different pay scales in other egions.)

Answered: 23 Skipped: 0

Total Respondents: 23  

Northeast
(CT/MA/ME/NH...

Mid-Atlantic
(DE/KY/MD/NC...

Southeast
(AL/FL/GA/MS)

South
(AR/LA/NM/OK...

Central
(CO/IA/IL/IN...

Northwest
(ID/MT/OR/WA...

West
(AZ/CA/NV/UT)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21.74%21.74%21.74%21.74%21.74%

17.39%17.39%17.39%17.39%17.39%

39.13%39.13%39.13%39.13%39.13%

17.39%17.39%17.39%17.39%17.39%

39.13%39.13%39.13%39.13%39.13%

13.04%13.04%13.04%13.04%13.04%

4.35%4.35%4.35%4.35%4.35%

ANSWER CHOICES RESPONSES

Northeast (CT/MA/ME/NH/NJ/NY/PA/RI/VT)

Mid-Atlantic (DE/KY/MD/NC/SC/TN/VA/WV)

Southeast (AL/FL/GA/MS)

South (AR/LA/NM/OK/TX)

Central (CO/IA/IL/IN/KS/MI/MN/MO/ND/NE/OH/SD/WI)

Northwest (ID/MT/OR/WA/WY)

West (AZ/CA/NV/UT)

National Overall Response
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Mulch & Soil Industry 
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(CT, MA,ME,NH,NJ,NY,PA,RI,VT)
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Northeast Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

1 / 32

Q1 Bagging Line Operator(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 4 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

50.00%
2

50.00%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
4

 
3.50

$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

 <$9 $9-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

2 / 32

Q2 Bagging Line Operator(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 4 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

25.00%
1

0.00%
0

25.00%
1

50.00%
2

 
4

 
6.00

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

>$25>$25>$25>$25>$25     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

 <$9 $9-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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3 / 32

Q3 Color Machine Operator(What's the LOWEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 5 Skipped: 0

0.00%
0

20.00%
1

60.00%
3

20.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
5

 
3.00

$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18      
60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)

$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

 <$12 $12 -
$15.50

$15.51 -
$18

$18.01 -
$20.50

$20.51 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

4 / 32

Q4 Color Machine Operator(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 5 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

60.00%
3

20.00%
1

20.00%
1

0.00%
0

 
5

 
4.60

$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50     
60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)

$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

 <$12 $12 -
$15.50

$15.51 -
$18

$18.01 -
$20.50

$20.51 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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5 / 32

Q5 Company Truck Drivers(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 4 Skipped: 1

0.00%
0

50.00%
2

50.00%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
4

 
2.50

$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

 <$13 $13 -
$17.50

$17.51 -
$22

$22.01 -
$26.50

$26.51 -
$30.50

$30.51 -
$35

>$35 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

6 / 32

Q6 Company Truck Drivers(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 4 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

25.00%
1

50.00%
2

0.00%
0

25.00%
1

0.00%
0

 
4

 
4.25

$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

$30.51 - $35$30.51 - $35$30.51 - $35$30.51 - $35$30.51 - $35     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$13 $13 -
$17.50

$17.51 -
$22

$22.01 -
$26.50

$26.51 -
$30.50

$30.51 -
$35

>$35 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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7 / 32

Q7 Heavy Equipment Operator (front end loader/bulldozer)(What's
the LOWEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 4 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

50.00%
2

25.00%
1

25.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
4

 
3.75

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

8 / 32

Q8 Heavy Equipment Operator (front end loader/bulldozer)(What's
the HIGHEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 4 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

75.00%
3

25.00%
1

 
4

 
6.25

$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26     
75.00% (3)75.00% (3)75.00% (3)75.00% (3)75.00% (3)

>$26>$26>$26>$26>$26     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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9 / 32

Q9 Medium/Light Equipment Operator - (fork lift/skidsteer/bobcat)(What's
the LOWEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 4 Skipped: 1

0.00%
0

25.00%
1

25.00%
1

50.00%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
4

 
3.25

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

10 / 32

Q10 Medium/Light Equipment Operator - (fork lift/skidsteer/bobcat)(What's
the HIGHEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 4 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

25.00%
1

0.00%
0

50.00%
2

25.00%
1

 
4

 
5.75

$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$22.01 - $25$22.01 - $25$22.01 - $25$22.01 - $25$22.01 - $25     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

>$25>$25>$25>$25>$25     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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11 / 32

Q11 General Laborer(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 5 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

20.00%
1

0.00%
0

20.00%
1

60.00%
3

0.00%
0

 
5

 
5.20

$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18      
60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)

 <$9 $9 -
$10.75

$10.76 -
$12.50

$12.51 -
$14.25

$14.26 -
$16

$16.01 -
$18

>$18 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

12 / 32

Q12 General Laborer(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 5 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

60.00%
3

40.00%
2

 
5

 
6.40

$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18      
60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)

>$18>$18>$18>$18>$18      
40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)

 <$9 $9 -
$10.75

$10.76 -
$12.50

$12.51 -
$14.25

$14.26 -
$16

$16.01 -
$18

>$18 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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13 / 32

Q13 Grinder Operators(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 4 Skipped: 1

0.00%
0

25.00%
1

25.00%
1

25.00%
1

25.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
4

 
3.50

$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$14 $14 -
$16.25

$16.26 -
$18.50

$18.51 -
$20.75

$20.76 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

14 / 32

Q14 Grinder Operators(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 4 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

25.00%
1

25.00%
1

25.00%
1

25.00%
1

 
4

 
5.50

$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

>$26>$26>$26>$26>$26     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$14 $14 -
$16.25

$16.26 -
$18.50

$18.51 -
$20.75

$20.76 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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15 / 32

Q15 Mechanics (What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 4 Skipped: 1

0.00%
0

50.00%
2

0.00%
0

50.00%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
4

 
3.00

$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

 <$15 $14 -
$20

$20.01 -
$25

$25.01 -
$30

$30.01 -
$35

$35.01 -
$40

>$40 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

16 / 32

Q16 Mechanics (What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 4 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

25.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

25.00%
1

50.00%
2

 
4

 
5.75

$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

>$40>$40>$40>$40>$40     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

 <$15 $14 -
$20

$20.01 -
$25

$25.01 -
$30

$30.01 -
$35

$35.01 -
$40

>$40 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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17 / 32

Q17 Office Staff (clerical/administrative)(What's the LOWEST hourly rate
that has been paid?)

Answered: 5 Skipped: 0

0.00%
0

20.00%
1

20.00%
1

20.00%
1

40.00%
2

0.00%
0

0.00%
0

 
5

 
3.80

$10-$13$10-$13$10-$13$10-$13$10-$13     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21     
40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)

 <$10 $10-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

18 / 32

Q18 Office Staff (clerical/administrative)(What's the HIGHEST hourly rate
that has been paid?)

Answered: 5 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

20.00%
1

0.00%
0

40.00%
2

40.00%
2

 
5

 
6.00

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25     
40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)

>$25>$25>$25>$25>$25     
40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)

 <$10 $10-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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19 / 32

Q19 Office Staff (managerial)(What's the LOWEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 5 Skipped: 0

0.00%
0

20.00%
1

20.00%
1

20.00%
1

0.00%
0

40.00%
2

0.00%
0

 
5

 
4.20

$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43     
40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)

 <$14 $14-$19.80 $19.81 -
$25.60

$25.61 -
$31.40

$31.41 -
$37.20

$37.21 -
$43

>$43 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

20 / 32

Q20 Office Staff (managerial)(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 5 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

20.00%
1

0.00%
0

20.00%
1

60.00%
3

 
5

 
6.20

$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

>$43>$43>$43>$43>$43     
60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)

 <$14 $14-$19.80 $19.81 -
$25.60

$25.61 -
$31.40

$31.41 -
$37.20

$37.21 -
$43

>$43 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Northeast Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

21 / 32

Q21 Plant Manager(What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 5 Skipped: 0

20.00%
1

0.00%
0

20.00%
1

60.00%
3

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
5

 
3.20

<$20<$20<$20<$20<$20     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50     
60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)

 <$20 $20 -
$30

$30.01 -
$40

$40.01 -
$50

$50.01 -
$60

$60.01 -
$70

>$70 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

22 / 32

Q22 Plant Manager(What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 5 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

20.00%
1

0.00%
0

20.00%
1

60.00%
3

0.00%
0

 
5

 
5.20

$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

$50.01 - $60$50.01 - $60$50.01 - $60$50.01 - $60$50.01 - $60     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70     
60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)

 <$20 $20 -
$30

$30.01 -
$40

$40.01 -
$50

$50.01 -
$60

$60.01 -
$70

>$70 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Northeast Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

23 / 32

Q23 QC Staff(What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 3 Skipped: 2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

66.67%
2

33.33%
1

0.00%
0

 
3

 
5.33

$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$13.60

$13.61 -
$15.20

$15.21 -
$16.80

$16.81 -
$18.40

$18.41 -
$20

>$20 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

24 / 32

Q24 QC Staff(What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 3 Skipped: 2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

66.67%
2

 
3

 
6.67

$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$20>$20>$20>$20>$20     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

 <$12 $12 -
$13.60

$13.61 -
$15.20

$15.21 -
$16.80

$16.81 -
$18.40

$18.41 -
$20

>$20 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Northeast Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

25 / 32

Q25 Safety Employees(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

66.67%
2

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
4.33

$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$16.20

$16.21 -
$20.40

$20.41 -
$24.60

$24.61 -
$28.80

$28.81 -
$33

>$33 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

26 / 32

Q26 Safety Employees(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

66.67%
2

33.33%
1

 
3

 
6.33

$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

>$33>$33>$33>$33>$33     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$16.20

$16.21 -
$20.40

$20.41 -
$24.60

$24.61 -
$28.80

$28.81 -
$33

>$33 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Northeast Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

27 / 32

Q27 Warehouse Workers(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 2

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

 
3

 
5.00

$10 - $11$10 - $11$10 - $11$10 - $11$10 - $11     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$15>$15>$15>$15>$15     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$10 $10 -
$11

$11.01 -
$12

$12.01 -
$13

$13.01 -
$14

$14.01 -
$15

>$15 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

28 / 32

Q28 Warehouse Workers(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

66.67%
2

 
3

 
6.67

$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$15>$15>$15>$15>$15     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

 <$10 $10 -
$11

$11.01 -
$12

$12.01 -
$13

$13.01 -
$14

$14.01 -
$15

>$15 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Mulch & Soil Council Compensation Survey

29 / 32

100.00% 4

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

Q29 Historically, when have company truck drivers begun overtime pay?
Answered: 4 Skipped: 1

TOTAL 4

40 hours40 hours40 hours40 hours40 hours     
100.00% (4)100.00% (4)100.00% (4)100.00% (4)100.00% (4)

ANSWER CHOICES RESPONSES

40 hours

50 hours

60 hours

Other (please specify) Mulch & Soil Council Compensation Survey

31 / 32

80.00% 4

0.00% 0

20.00% 1

Q31 Which of the following best describes your company?
Answered: 5 Skipped: 0

TOTAL 5

PRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER Member     
80.00% (4)80.00% (4)80.00% (4)80.00% (4)80.00% (4)

ASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE Member     
20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)20.00% (1)

ANSWER CHOICES RESPONSES

PRODUCER Member

AFFILIATE Member

ASSOCIATE Member
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Mid-Atlantic Region Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

1 / 32

Q1 Bagging Line Operator(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 2 Skipped: 2

0.00%
0

0.00%
0

100.00%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
2

 
3.00

$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16     
100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)

 <$9 $9-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

2 / 32

Q2 Bagging Line Operator(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 2 Skipped: 2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

100.00%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
2

 
4.00

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)

 <$9 $9-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Mid-Atlantic Region Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

3 / 32

Q3 Color Machine Operator(What's the LOWEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
3.00

$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18      
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$15.50

$15.51 -
$18

$18.01 -
$20.50

$20.51 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

4 / 32

Q4 Color Machine Operator(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

66.67%
2

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

 
3

 
4.67

$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$15.50

$15.51 -
$18

$18.01 -
$20.50

$20.51 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Mid-Atlantic Region Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

5 / 32

Q5 Company Truck Drivers(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

33.33%
1

66.67%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
2.67

$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

 <$13 $13 -
$17.50

$17.51 -
$22

$22.01 -
$26.50

$26.51 -
$30.50

$30.51 -
$35

>$35 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

6 / 32

Q6 Company Truck Drivers(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
4.00

$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$13 $13 -
$17.50

$17.51 -
$22

$22.01 -
$26.50

$26.51 -
$30.50

$30.51 -
$35

>$35 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Mid-Atlantic Region Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

7 / 32

Q7 Heavy Equipment Operator (front end loader/bulldozer)(What's
the LOWEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

100.00%
3

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
3.00

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

8 / 32

Q8 Heavy Equipment Operator (front end loader/bulldozer)(What's
the HIGHEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

33.33%
1

 
3

 
6.00

$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$26>$26>$26>$26>$26     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Mid-Atlantic Region Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

9 / 32

Q9 Medium/Light Equipment Operator - (fork lift/skidsteer/bobcat)(What's
the LOWEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

33.33%
1

66.67%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
2.67

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

10 / 32

Q10 Medium/Light Equipment Operator - (fork lift/skidsteer/bobcat)(What's
the HIGHEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

33.33%
1

 
3

 
5.33

$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$25>$25>$25>$25>$25     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Mid-Atlantic Region Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

11 / 32

Q11 General Laborer(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

66.67%
2

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

 
3

 
4.00

$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18      
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$9 $9 -
$10.75

$10.76 -
$12.50

$12.51 -
$14.25

$14.26 -
$16

$16.01 -
$18

>$18 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

12 / 32

Q12 General Laborer(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

33.33%
1

 
3

 
6.00

$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18      
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$18>$18>$18>$18>$18      
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$9 $9 -
$10.75

$10.76 -
$12.50

$12.51 -
$14.25

$14.26 -
$16

$16.01 -
$18

>$18 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Mid-Atlantic Region Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

13 / 32

Q13 Grinder Operators(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

66.67%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
3.33

$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

 <$14 $14 -
$16.25

$16.26 -
$18.50

$18.51 -
$20.75

$20.76 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

14 / 32

Q14 Grinder Operators(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

33.33%
1

 
3

 
5.33

$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$26>$26>$26>$26>$26     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$14 $14 -
$16.25

$16.26 -
$18.50

$18.51 -
$20.75

$20.76 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Mid-Atlantic Region Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

15 / 32

Q15 Mechanics (What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

 
3

 
4.00

$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$15 $14 -
$20

$20.01 -
$25

$25.01 -
$30

$30.01 -
$35

$35.01 -
$40

>$40 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

16 / 32

Q16 Mechanics (What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

66.67%
2

 
3

 
5.67

$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$40>$40>$40>$40>$40     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

 <$15 $14 -
$20

$20.01 -
$25

$25.01 -
$30

$30.01 -
$35

$35.01 -
$40

>$40 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Mid-Atlantic Region Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

17 / 32

Q17 Office Staff (clerical/administrative)(What's the LOWEST hourly rate
that has been paid?)

Answered: 4 Skipped: 0

0.00%
0

50.00%
2

0.00%
0

25.00%
1

25.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
4

 
3.25

$10-$13$10-$13$10-$13$10-$13$10-$13     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$10 $10-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

18 / 32

Q18 Office Staff (clerical/administrative)(What's the HIGHEST hourly rate
that has been paid?)

Answered: 4 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

50.00%
2

25.00%
1

0.00%
0

25.00%
1

 
4

 
5.00

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

>$25>$25>$25>$25>$25     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$10 $10-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)



48 © Mulch & Soil Council, 2021

Mid-Atlantic Region Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

19 / 32

Q19 Office Staff (managerial)(What's the LOWEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

 
3

 
3.67

$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$14 $14-$19.80 $19.81 -
$25.60

$25.61 -
$31.40

$31.41 -
$37.20

$37.21 -
$43

>$43 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

20 / 32

Q20 Office Staff (managerial)(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

33.33%
1

 
3

 
5.33

$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$43>$43>$43>$43>$43     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$14 $14-$19.80 $19.81 -
$25.60

$25.61 -
$31.40

$31.41 -
$37.20

$37.21 -
$43

>$43 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Mid-Atlantic Region Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

21 / 32

Q21 Plant Manager(What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 3 Skipped: 1

33.33%
1

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
2.00

<$20<$20<$20<$20<$20     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$20 $20 -
$30

$30.01 -
$40

$40.01 -
$50

$50.01 -
$60

$60.01 -
$70

>$70 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

22 / 32

Q22 Plant Manager(What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

 
3

 
3.67

$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$20 $20 -
$30

$30.01 -
$40

$40.01 -
$50

$50.01 -
$60

$60.01 -
$70

>$70 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Mid-Atlantic Region Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

23 / 32

Q23 QC Staff(What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 2 Skipped: 2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

50.00%
1

50.00%
1

 
2

 
6.50

$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20     
50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)

>$20>$20>$20>$20>$20     
50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)

 <$12 $12 -
$13.60

$13.61 -
$15.20

$15.21 -
$16.80

$16.81 -
$18.40

$18.41 -
$20

>$20 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

24 / 32

Q24 QC Staff(What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 2 Skipped: 2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

100.00%
2

 
2

 
7.00

>$20>$20>$20>$20>$20     
100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)

 <$12 $12 -
$13.60

$13.61 -
$15.20

$15.21 -
$16.80

$16.81 -
$18.40

$18.41 -
$20

>$20 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Mid-Atlantic Region Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

25 / 32

Q25 Safety Employees(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 2 Skipped: 2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

100.00%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
2

 
4.00

$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60     
100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)

 <$12 $12 -
$16.20

$16.21 -
$20.40

$20.41 -
$24.60

$24.61 -
$28.80

$28.81 -
$33

>$33 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

26 / 32

Q26 Safety Employees(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 2 Skipped: 2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

50.00%
1

50.00%
1

0.00%
0

 
2

 
5.50

$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80     
50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)

$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33     
50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)

 <$12 $12 -
$16.20

$16.21 -
$20.40

$20.41 -
$24.60

$24.61 -
$28.80

$28.81 -
$33

>$33 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Mid-Atlantic Region Responses OnlyMulch & Soil Council Compensation Survey

27 / 32

Q27 Warehouse Workers(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 2 Skipped: 2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

50.00%
1

0.00%
0

50.00%
1

0.00%
0

 
2

 
5.00

$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13     
50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)

$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15     
50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)

 <$10 $10 -
$11

$11.01 -
$12

$12.01 -
$13

$13.01 -
$14

$14.01 -
$15

>$15 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

28 / 32

Q28 Warehouse Workers(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 2 Skipped: 2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

100.00%
2

 
2

 
7.00

>$15>$15>$15>$15>$15     
100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)

 <$10 $10 -
$11

$11.01 -
$12

$12.01 -
$13

$13.01 -
$14

$14.01 -
$15

>$15 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Mid-Atlantic Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

29 / 32

75.00% 3

0.00% 0

0.00% 0

25.00% 1

Q29 Historically, when have company truck drivers begun overtime pay?
Answered: 4 Skipped: 0

TOTAL 4

40 hours40 hours40 hours40 hours40 hours     
75.00% (3)75.00% (3)75.00% (3)75.00% (3)75.00% (3)

Other (pleaseOther (pleaseOther (pleaseOther (pleaseOther (please
specify)specify)specify)specify)specify)

25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

ANSWER CHOICES RESPONSES

40 hours

50 hours

60 hours

Other (please specify)
Mulch & Soil Council Compensation Survey

31 / 32

75.00% 3

0.00% 0

25.00% 1

Q31 Which of the following best describes your company?
Answered: 4 Skipped: 0

TOTAL 4

PRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER Member     
75.00% (3)75.00% (3)75.00% (3)75.00% (3)75.00% (3)

ASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE Member     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

ANSWER CHOICES RESPONSES

PRODUCER Member

AFFILIATE Member

ASSOCIATE Member
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1 / 32

Q1 Bagging Line Operator(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 8 Skipped: 1

12.50%
1

50.00%
4

37.50%
3

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
8

 
2.25

<$9<$9<$9<$9<$9     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$9-$13$9-$13$9-$13$9-$13$9-$13     
50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)

$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16     
37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)

 <$9 $9-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

2 / 32

Q2 Bagging Line Operator(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 8 Skipped: 1

0.00%
0

25.00%
2

25.00%
2

50.00%
4

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
8

 
3.25

$9-$13$9-$13$9-$13$9-$13$9-$13     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)

 <$9 $9-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Southeast Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

3 / 32

Q3 Color Machine Operator(What's the LOWEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 8 Skipped: 1

25.00%
2

50.00%
4

12.50%
1

0.00%
0

12.50%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
8

 
2.25

<$12<$12<$12<$12<$12     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50     
50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)

$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18      
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

 <$12 $12 -
$15.50

$15.51 -
$18

$18.01 -
$20.50

$20.51 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

4 / 32

Q4 Color Machine Operator(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 8 Skipped: 1

0.00%
0

37.50%
3

0.00%
0

50.00%
4

12.50%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
8

 
3.38

$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50     
37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)

$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50     
50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)

$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

 <$12 $12 -
$15.50

$15.51 -
$18

$18.01 -
$20.50

$20.51 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Southeast Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

5 / 32

Q5 Company Truck Drivers(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 8 Skipped: 1

0.00%
0

50.00%
4

50.00%
4

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
8

 
2.50

$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50     
50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)

$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22     
50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)

 <$13 $13 -
$17.50

$17.51 -
$22

$22.01 -
$26.50

$26.51 -
$30.50

$30.51 -
$35

>$35 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

6 / 32

Q6 Company Truck Drivers(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 8 Skipped: 1

0.00%
0

12.50%
1

25.00%
2

62.50%
5

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
8

 
3.50

$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50     
62.50% (5)62.50% (5)62.50% (5)62.50% (5)62.50% (5)

 <$13 $13 -
$17.50

$17.51 -
$22

$22.01 -
$26.50

$26.51 -
$30.50

$30.51 -
$35

>$35 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Southeast Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

7 / 32

Q7 Heavy Equipment Operator (front end loader/bulldozer)(What's
the LOWEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 8 Skipped: 1

37.50%
3

25.00%
2

12.50%
1

12.50%
1

12.50%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
8

 
2.38

<$12<$12<$12<$12<$12     
37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

8 / 32

Q8 Heavy Equipment Operator (front end loader/bulldozer)(What's
the HIGHEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 8 Skipped: 1

0.00%
0

25.00%
2

12.50%
1

12.50%
1

12.50%
1

25.00%
2

12.50%
1

 
8

 
4.38

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

>$26>$26>$26>$26>$26     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Southeast Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

9 / 32

Q9 Medium/Light Equipment Operator - (fork lift/skidsteer/bobcat)(What's
the LOWEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 8 Skipped: 1

50.00%
4

37.50%
3

12.50%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
8

 
1.63

<$12<$12<$12<$12<$12     
50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

10 / 32

Q10 Medium/Light Equipment Operator - (fork lift/skidsteer/bobcat)(What's
the HIGHEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 8 Skipped: 1

0.00%
0

37.50%
3

25.00%
2

37.50%
3

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
8

 
3.00

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50     
37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Southeast Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

11 / 32

Q11 General Laborer(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 9 Skipped: 0

22.22%
2

33.33%
3

22.22%
2

0.00%
0

11.11%
1

11.11%
1

0.00%
0

 
9

 
2.78

<$9<$9<$9<$9<$9     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$9 - $10.75$9 - $10.75$9 - $10.75$9 - $10.75$9 - $10.75     
33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)

$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18      
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

 <$9 $9 -
$10.75

$10.76 -
$12.50

$12.51 -
$14.25

$14.26 -
$16

$16.01 -
$18

>$18 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

12 / 32

Q12 General Laborer(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 9 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
3

22.22%
2

22.22%
2

11.11%
1

11.11%
1

 
9

 
4.44

$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50     
33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)

$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18      
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

>$18>$18>$18>$18>$18      
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

 <$9 $9 -
$10.75

$10.76 -
$12.50

$12.51 -
$14.25

$14.26 -
$16

$16.01 -
$18

>$18 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Southeast Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

13 / 32

Q13 Grinder Operators(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 5 Skipped: 4

40.00%
2

60.00%
3

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
5

 
1.60

<$14<$14<$14<$14<$14     
40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)40.00% (2)

$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25     
60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)60.00% (3)

 <$14 $14 -
$16.25

$16.26 -
$18.50

$18.51 -
$20.75

$20.76 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

14 / 32

Q14 Grinder Operators(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 7 Skipped: 2

0.00%
0

28.57%
2

42.86%
3

14.29%
1

14.29%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
7

 
3.14

$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25     
28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)

$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50     
42.86% (3)42.86% (3)42.86% (3)42.86% (3)42.86% (3)

$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75     
14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)

$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23     
14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)

 <$14 $14 -
$16.25

$16.26 -
$18.50

$18.51 -
$20.75

$20.76 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)



62 © Mulch & Soil Council, 2021
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Mulch & Soil Council Compensation Survey

15 / 32

Q15 Mechanics (What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 9 Skipped: 0

22.22%
2

44.44%
4

11.11%
1

22.22%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
9

 
2.33

<$15<$15<$15<$15<$15     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20     
44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)

$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

 <$15 $14 -
$20

$20.01 -
$25

$25.01 -
$30

$30.01 -
$35

$35.01 -
$40

>$40 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

16 / 32

Q16 Mechanics (What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 9 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
3

33.33%
3

11.11%
1

0.00%
0

22.22%
2

 
9

 
4.44

$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25     
33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)

$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30     
33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)

$30.01 - $35$30.01 - $35$30.01 - $35$30.01 - $35$30.01 - $35     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

>$40>$40>$40>$40>$40     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

 <$15 $14 -
$20

$20.01 -
$25

$25.01 -
$30

$30.01 -
$35

$35.01 -
$40

>$40 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Southeast Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

17 / 32

Q17 Office Staff (clerical/administrative)(What's the LOWEST hourly rate
that has been paid?)

Answered: 9 Skipped: 0

11.11%
1

55.56%
5

11.11%
1

0.00%
0

22.22%
2

0.00%
0

0.00%
0

 
9

 
2.67

<$10<$10<$10<$10<$10     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$10-$13$10-$13$10-$13$10-$13$10-$13     
55.56% (5)55.56% (5)55.56% (5)55.56% (5)55.56% (5)

$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

 <$10 $10-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

18 / 32

Q18 Office Staff (clerical/administrative)(What's the HIGHEST hourly rate
that has been paid?)

Answered: 9 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

11.11%
1

22.22%
2

33.33%
3

0.00%
0

33.33%
3

 
9

 
5.22

$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21     
33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)

>$25>$25>$25>$25>$25     
33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)

 <$10 $10-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Southeast Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

19 / 32

Q19 Office Staff (managerial)(What's the LOWEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 9 Skipped: 0

0.00%
0

33.33%
3

33.33%
3

11.11%
1

0.00%
0

11.11%
1

11.11%
1

 
9

 
3.56

$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80     
33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)

$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60     
33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)

$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

>$43>$43>$43>$43>$43     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

 <$14 $14-$19.80 $19.81 -
$25.60

$25.61 -
$31.40

$31.41 -
$37.20

$37.21 -
$43

>$43 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

20 / 32

Q20 Office Staff (managerial)(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 9 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

11.11%
1

22.22%
2

0.00%
0

11.11%
1

55.56%
5

 
9

 
5.78

$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

>$43>$43>$43>$43>$43     
55.56% (5)55.56% (5)55.56% (5)55.56% (5)55.56% (5)

 <$14 $14-$19.80 $19.81 -
$25.60

$25.61 -
$31.40

$31.41 -
$37.20

$37.21 -
$43

>$43 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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21 / 32

Q21 Plant Manager(What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 9 Skipped: 0

22.22%
2

44.44%
4

22.22%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

11.11%
1

 
9

 
2.56

<$20<$20<$20<$20<$20     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30     
44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)

$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

>$70>$70>$70>$70>$70     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

 <$20 $20 -
$30

$30.01 -
$40

$40.01 -
$50

$50.01 -
$60

$60.01 -
$70

>$70 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

22 / 32

Q22 Plant Manager(What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 9 Skipped: 0

0.00%
0

11.11%
1

22.22%
2

22.22%
2

11.11%
1

22.22%
2

11.11%
1

 
9

 
4.44

$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$50.01 - $60$50.01 - $60$50.01 - $60$50.01 - $60$50.01 - $60     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

>$70>$70>$70>$70>$70     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

 <$20 $20 -
$30

$30.01 -
$40

$40.01 -
$50

$50.01 -
$60

$60.01 -
$70

>$70 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Southeast Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

23 / 32

Q23 QC Staff(What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 8 Skipped: 1

12.50%
1

50.00%
4

12.50%
1

0.00%
0

0.00%
0

12.50%
1

12.50%
1

 
8

 
3.13

<$12<$12<$12<$12<$12     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60     
50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)

$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

>$20>$20>$20>$20>$20     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

 <$12 $12 -
$13.60

$13.61 -
$15.20

$15.21 -
$16.80

$16.81 -
$18.40

$18.41 -
$20

>$20 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

24 / 32

Q24 QC Staff(What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 8 Skipped: 1

0.00%
0

12.50%
1

25.00%
2

12.50%
1

0.00%
0

12.50%
1

37.50%
3

 
8

 
4.88

$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

>$20>$20>$20>$20>$20     
37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)

 <$12 $12 -
$13.60

$13.61 -
$15.20

$15.21 -
$16.80

$16.81 -
$18.40

$18.41 -
$20

>$20 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Southeast Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

25 / 32

Q25 Safety Employees(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 7 Skipped: 2

0.00%
0

57.14%
4

14.29%
1

14.29%
1

0.00%
0

0.00%
0

14.29%
1

 
7

 
3.14

$12 - $16.20$12 - $16.20$12 - $16.20$12 - $16.20$12 - $16.20     
57.14% (4)57.14% (4)57.14% (4)57.14% (4)57.14% (4)

$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40     
14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)

$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60     
14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)

>$33>$33>$33>$33>$33     
14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)

 <$12 $12 -
$16.20

$16.21 -
$20.40

$20.41 -
$24.60

$24.61 -
$28.80

$28.81 -
$33

>$33 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

26 / 32

Q26 Safety Employees(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 7 Skipped: 2

0.00%
0

0.00%
0

28.57%
2

14.29%
1

0.00%
0

28.57%
2

28.57%
2

 
7

 
5.14

$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40     
28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)

$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60     
14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)

$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33     
28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)

>$33>$33>$33>$33>$33     
28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)

 <$12 $12 -
$16.20

$16.21 -
$20.40

$20.41 -
$24.60

$24.61 -
$28.80

$28.81 -
$33

>$33 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Southeast Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

27 / 32

Q27 Warehouse Workers(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 6 Skipped: 3

33.33%
2

33.33%
2

16.67%
1

0.00%
0

0.00%
0

16.67%
1

0.00%
0

 
6

 
2.50

<$10<$10<$10<$10<$10     
33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)

$10 - $11$10 - $11$10 - $11$10 - $11$10 - $11     
33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)

$11.01 - $12$11.01 - $12$11.01 - $12$11.01 - $12$11.01 - $12     
16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)

$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15     
16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)

 <$10 $10 -
$11

$11.01 -
$12

$12.01 -
$13

$13.01 -
$14

$14.01 -
$15

>$15 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

28 / 32

Q28 Warehouse Workers(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 7 Skipped: 2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

14.29%
1

14.29%
1

42.86%
3

28.57%
2

 
7

 
5.86

$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13     
14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)

$13.01 - $14$13.01 - $14$13.01 - $14$13.01 - $14$13.01 - $14     
14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)

$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15     
42.86% (3)42.86% (3)42.86% (3)42.86% (3)42.86% (3)

>$15>$15>$15>$15>$15     
28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)

 <$10 $10 -
$11

$11.01 -
$12

$12.01 -
$13

$13.01 -
$14

$14.01 -
$15

>$15 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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71.43% 5

0.00% 0

14.29% 1

14.29% 1

Q29 Historically, when have company truck drivers begun overtime pay?
Answered: 7 Skipped: 2

TOTAL 7

# OTHER (PLEASE SPECIFY) DATE

1 Pay by percentage of revenue 3/24/2021 3:01 PM

40 hours40 hours40 hours40 hours40 hours     
71.43% (5)71.43% (5)71.43% (5)71.43% (5)71.43% (5)

60 hours60 hours60 hours60 hours60 hours     
14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)

Other (pleaseOther (pleaseOther (pleaseOther (pleaseOther (please
specify)specify)specify)specify)specify)

14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)

ANSWER CHOICES RESPONSES

40 hours

50 hours

60 hours

Other (please specify)
Mulch & Soil Council Compensation Survey

31 / 32

88.89% 8

0.00% 0

11.11% 1

Q31 Which of the following best describes your company?
Answered: 9 Skipped: 0

TOTAL 9

PRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER Member     
88.89% (8)88.89% (8)88.89% (8)88.89% (8)88.89% (8)

ASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE Member     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

ANSWER CHOICES RESPONSES

PRODUCER Member

AFFILIATE Member

ASSOCIATE Member
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1 / 32

Q1 Bagging Line Operator(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

100.00%
3

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
2.00

$9-$13$9-$13$9-$13$9-$13$9-$13     
100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)

 <$9 $9-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

2 / 32

Q2 Bagging Line Operator(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

 
3

 
5.00

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$9 $9-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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3 / 32

Q3 Color Machine Operator(What's the LOWEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 4 Skipped: 0

25.00%
1

50.00%
2

25.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
4

 
2.00

<$12<$12<$12<$12<$12     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18      
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$12 $12 -
$15.50

$15.51 -
$18

$18.01 -
$20.50

$20.51 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

4 / 32

Q4 Color Machine Operator(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 4 Skipped: 0

0.00%
0

25.00%
1

25.00%
1

25.00%
1

25.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
4

 
3.50

$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18      
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$12 $12 -
$15.50

$15.51 -
$18

$18.01 -
$20.50

$20.51 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Southern Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

5 / 32

Q5 Company Truck Drivers(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 4 Skipped: 0

0.00%
0

25.00%
1

75.00%
3

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
4

 
2.75

$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22     
75.00% (3)75.00% (3)75.00% (3)75.00% (3)75.00% (3)

 <$13 $13 -
$17.50

$17.51 -
$22

$22.01 -
$26.50

$26.51 -
$30.50

$30.51 -
$35

>$35 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

6 / 32

Q6 Company Truck Drivers(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 4 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

50.00%
2

25.00%
1

25.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
4

 
3.75

$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$13 $13 -
$17.50

$17.51 -
$22

$22.01 -
$26.50

$26.51 -
$30.50

$30.51 -
$35

>$35 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Mulch & Soil Council Compensation Survey
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Q7 Heavy Equipment Operator (front end loader/bulldozer)(What's
the LOWEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

66.67%
2

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
1.33

<$12<$12<$12<$12<$12     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

8 / 32

Q8 Heavy Equipment Operator (front end loader/bulldozer)(What's
the HIGHEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

 
3

 
4.67

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$26>$26>$26>$26>$26     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Q9 Medium/Light Equipment Operator - (fork lift/skidsteer/bobcat)(What's
the LOWEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

100.00%
3

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
1.00

<$12<$12<$12<$12<$12     
100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

10 / 32

Q10 Medium/Light Equipment Operator - (fork lift/skidsteer/bobcat)(What's
the HIGHEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

 
3

 
3.67

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$22.01 - $25$22.01 - $25$22.01 - $25$22.01 - $25$22.01 - $25     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)



76 © Mulch & Soil Council, 2021

Southern Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

11 / 32

Q11 General Laborer(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 4 Skipped: 0

25.00%
1

25.00%
1

0.00%
0

25.00%
1

0.00%
0

25.00%
1

0.00%
0

 
4

 
3.25

<$9<$9<$9<$9<$9     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$9 - $10.75$9 - $10.75$9 - $10.75$9 - $10.75$9 - $10.75     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18      
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$9 $9 -
$10.75

$10.76 -
$12.50

$12.51 -
$14.25

$14.26 -
$16

$16.01 -
$18

>$18 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

12 / 32

Q12 General Laborer(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 4 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

25.00%
1

25.00%
1

0.00%
0

25.00%
1

25.00%
1

 
4

 
5.00

$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18      
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

>$18>$18>$18>$18>$18      
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$9 $9 -
$10.75

$10.76 -
$12.50

$12.51 -
$14.25

$14.26 -
$16

$16.01 -
$18

>$18 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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13 / 32

Q13 Grinder Operators(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

66.67%
2

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
1.33

<$14<$14<$14<$14<$14     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$14 $14 -
$16.25

$16.26 -
$18.50

$18.51 -
$20.75

$20.76 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

14 / 32

Q14 Grinder Operators(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
3.67

$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$14 $14 -
$16.25

$16.26 -
$18.50

$18.51 -
$20.75

$20.76 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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15 / 32

Q15 Mechanics (What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 4 Skipped: 0

50.00%
2

25.00%
1

0.00%
0

25.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
4

 
2.00

<$15<$15<$15<$15<$15     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$15 $14 -
$20

$20.01 -
$25

$25.01 -
$30

$30.01 -
$35

$35.01 -
$40

>$40 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

16 / 32

Q16 Mechanics (What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 4 Skipped: 0

0.00%
0

25.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

50.00%
2

25.00%
1

 
4

 
5.25

$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

>$40>$40>$40>$40>$40     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$15 $14 -
$20

$20.01 -
$25

$25.01 -
$30

$30.01 -
$35

$35.01 -
$40

>$40 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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17 / 32

Q17 Office Staff (clerical/administrative)(What's the LOWEST hourly rate
that has been paid?)

Answered: 4 Skipped: 0

25.00%
1

50.00%
2

0.00%
0

0.00%
0

25.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
4

 
2.50

<$10<$10<$10<$10<$10     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$10-$13$10-$13$10-$13$10-$13$10-$13     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$10 $10-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

18 / 32

Q18 Office Staff (clerical/administrative)(What's the HIGHEST hourly rate
that has been paid?)

Answered: 4 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

25.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

25.00%
1

50.00%
2

 
4

 
5.75

$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

>$25>$25>$25>$25>$25     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

 <$10 $10-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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19 / 32

Q19 Office Staff (managerial)(What's the LOWEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 4 Skipped: 0

0.00%
0

25.00%
1

50.00%
2

0.00%
0

0.00%
0

25.00%
1

0.00%
0

 
4

 
3.50

$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$14 $14-$19.80 $19.81 -
$25.60

$25.61 -
$31.40

$31.41 -
$37.20

$37.21 -
$43

>$43 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

20 / 32

Q20 Office Staff (managerial)(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 4 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

25.00%
1

0.00%
0

25.00%
1

0.00%
0

50.00%
2

 
4

 
5.50

$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

>$43>$43>$43>$43>$43     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

 <$14 $14-$19.80 $19.81 -
$25.60

$25.61 -
$31.40

$31.41 -
$37.20

$37.21 -
$43

>$43 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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21 / 32

Q21 Plant Manager(What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 4 Skipped: 0

0.00%
0

25.00%
1

50.00%
2

25.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
4

 
3.00

$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

 <$20 $20 -
$30

$30.01 -
$40

$40.01 -
$50

$50.01 -
$60

$60.01 -
$70

>$70 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey
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Q22 Plant Manager(What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 4 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

25.00%
1

25.00%
1

0.00%
0

50.00%
2

0.00%
0

 
4

 
4.75

$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50     
25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

 <$20 $20 -
$30

$30.01 -
$40

$40.01 -
$50

$50.01 -
$60

$60.01 -
$70

>$70 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Q23 QC Staff(What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 3 Skipped: 1

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

 
3

 
3.67

<$12<$12<$12<$12<$12     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$13.60

$13.61 -
$15.20

$15.21 -
$16.80

$16.81 -
$18.40

$18.41 -
$20

>$20 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

24 / 32

Q24 QC Staff(What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

100.00%
3

 
3

 
7.00

>$20>$20>$20>$20>$20     
100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)

 <$12 $12 -
$13.60

$13.61 -
$15.20

$15.21 -
$16.80

$16.81 -
$18.40

$18.41 -
$20

>$20 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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25 / 32

Q25 Safety Employees(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

66.67%
2

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
2.67

$12 - $16.20$12 - $16.20$12 - $16.20$12 - $16.20$12 - $16.20     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$16.20

$16.21 -
$20.40

$20.41 -
$24.60

$24.61 -
$28.80

$28.81 -
$33

>$33 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

26 / 32

Q26 Safety Employees(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

66.67%
2

33.33%
1

 
3

 
6.33

$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

>$33>$33>$33>$33>$33     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$16.20

$16.21 -
$20.40

$20.41 -
$24.60

$24.61 -
$28.80

$28.81 -
$33

>$33 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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27 / 32

Q27 Warehouse Workers(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

 
3

 
3.00

<$10<$10<$10<$10<$10     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$10 - $11$10 - $11$10 - $11$10 - $11$10 - $11     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$10 $10 -
$11

$11.01 -
$12

$12.01 -
$13

$13.01 -
$14

$14.01 -
$15

>$15 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

28 / 32

Q28 Warehouse Workers(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

 
3

 
5.67

$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$15>$15>$15>$15>$15     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$10 $10 -
$11

$11.01 -
$12

$12.01 -
$13

$13.01 -
$14

$14.01 -
$15

>$15 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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75.00% 3

0.00% 0

0.00% 0

25.00% 1

Q29 Historically, when have company truck drivers begun overtime pay?
Answered: 4 Skipped: 0

TOTAL 4

40 hours40 hours40 hours40 hours40 hours     
75.00% (3)75.00% (3)75.00% (3)75.00% (3)75.00% (3)

Other (pleaseOther (pleaseOther (pleaseOther (pleaseOther (please
specify)specify)specify)specify)specify)

25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)25.00% (1)

ANSWER CHOICES RESPONSES

40 hours

50 hours

60 hours

Other (please specify)
Mulch & Soil Council Compensation Survey

31 / 32

50.00% 2

0.00% 0

50.00% 2

Q31 Which of the following best describes your company?
Answered: 4 Skipped: 0

TOTAL 4

PRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER Member     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

ASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE Member     
50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)50.00% (2)

ANSWER CHOICES RESPONSES

PRODUCER Member

AFFILIATE Member

ASSOCIATE Member
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Q1 Bagging Line Operator(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 7 Skipped: 2

0.00%
0

57.14%
4

14.29%
1

28.57%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
7

 
2.71

$9-$13$9-$13$9-$13$9-$13$9-$13     
57.14% (4)57.14% (4)57.14% (4)57.14% (4)57.14% (4)

$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16     
14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)

 <$9 $9-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

2 / 32

Q2 Bagging Line Operator(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 7 Skipped: 2

0.00%
0

0.00%
0

28.57%
2

28.57%
2

28.57%
2

0.00%
0

14.29%
1

 
7

 
4.43

$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16     
28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)

$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21     
28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)28.57% (2)

>$25>$25>$25>$25>$25     
14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)14.29% (1)

 <$9 $9-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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3 / 32

Q3 Color Machine Operator(What's the LOWEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 9 Skipped: 0

11.11%
1

33.33%
3

33.33%
3

22.22%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
9

 
2.67

<$12<$12<$12<$12<$12     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50     
33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)

$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18      
33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)

$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

 <$12 $12 -
$15.50

$15.51 -
$18

$18.01 -
$20.50

$20.51 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

4 / 32

Q4 Color Machine Operator(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 9 Skipped: 0

0.00%
0

22.22%
2

0.00%
0

22.22%
2

33.33%
3

22.22%
2

0.00%
0

 
9

 
4.33

$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23$20.51 - $23     
33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)

$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

 <$12 $12 -
$15.50

$15.51 -
$18

$18.01 -
$20.50

$20.51 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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5 / 32

Q5 Company Truck Drivers(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 9 Skipped: 0

11.11%
1

22.22%
2

55.56%
5

11.11%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
9

 
2.67

<$13<$13<$13<$13<$13     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22     
55.56% (5)55.56% (5)55.56% (5)55.56% (5)55.56% (5)

$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

 <$13 $13 -
$17.50

$17.51 -
$22

$22.01 -
$26.50

$26.51 -
$30.50

$30.51 -
$35

>$35 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

6 / 32

Q6 Company Truck Drivers(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 9 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
3

44.44%
4

22.22%
2

0.00%
0

0.00%
0

 
9

 
3.89

$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22     
33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)

$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50     
44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)

$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

 <$13 $13 -
$17.50

$17.51 -
$22

$22.01 -
$26.50

$26.51 -
$30.50

$30.51 -
$35

>$35 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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7 / 32

Q7 Heavy Equipment Operator (front end loader/bulldozer)(What's
the LOWEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 8 Skipped: 1

25.00%
2

12.50%
1

37.50%
3

25.00%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
8

 
2.63

<$12<$12<$12<$12<$12     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)

$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

8 / 32

Q8 Heavy Equipment Operator (front end loader/bulldozer)(What's
the HIGHEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 8 Skipped: 1

0.00%
0

12.50%
1

12.50%
1

0.00%
0

0.00%
0

50.00%
4

25.00%
2

 
8

 
5.38

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26     
50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)50.00% (4)

>$26>$26>$26>$26>$26     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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9 / 32

Q9 Medium/Light Equipment Operator - (fork lift/skidsteer/bobcat)(What's
the LOWEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 8 Skipped: 1

25.00%
2

37.50%
3

25.00%
2

12.50%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
8

 
2.25

<$12<$12<$12<$12<$12     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

10 / 32

Q10 Medium/Light Equipment Operator - (fork lift/skidsteer/bobcat)(What's
the HIGHEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 8 Skipped: 1

0.00%
0

12.50%
1

12.50%
1

37.50%
3

12.50%
1

25.00%
2

0.00%
0

 
8

 
4.25

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50     
37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)

$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22$19.51 - $22     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$22.01 - $25$22.01 - $25$22.01 - $25$22.01 - $25$22.01 - $25     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Central Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

11 / 32

Q11 General Laborer(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 9 Skipped: 0

22.22%
2

11.11%
1

11.11%
1

33.33%
3

11.11%
1

11.11%
1

0.00%
0

 
9

 
3.33

<$9<$9<$9<$9<$9     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$9 - $10.75$9 - $10.75$9 - $10.75$9 - $10.75$9 - $10.75     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25     
33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)

$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18      
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

 <$9 $9 -
$10.75

$10.76 -
$12.50

$12.51 -
$14.25

$14.26 -
$16

$16.01 -
$18

>$18 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

12 / 32

Q12 General Laborer(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 9 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

22.22%
2

11.11%
1

11.11%
1

33.33%
3

22.22%
2

 
9

 
5.22

$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16$14.26 - $16     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18      
33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)

>$18>$18>$18>$18>$18      
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

 <$9 $9 -
$10.75

$10.76 -
$12.50

$12.51 -
$14.25

$14.26 -
$16

$16.01 -
$18

>$18 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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13 / 32

Q13 Grinder Operators(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 8 Skipped: 1

12.50%
1

37.50%
3

12.50%
1

12.50%
1

12.50%
1

12.50%
1

0.00%
0

 
8

 
3.13

<$14<$14<$14<$14<$14     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25     
37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)

$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50$16.26 - $18.50     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

 <$14 $14 -
$16.25

$16.26 -
$18.50

$18.51 -
$20.75

$20.76 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

14 / 32

Q14 Grinder Operators(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 8 Skipped: 1

0.00%
0

25.00%
2

0.00%
0

12.50%
1

25.00%
2

25.00%
2

12.50%
1

 
8

 
4.63

$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75$18.51 - $20.75     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26$23.01 - $26     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

>$26>$26>$26>$26>$26     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

 <$14 $14 -
$16.25

$16.26 -
$18.50

$18.51 -
$20.75

$20.76 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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15 / 32

Q15 Mechanics (What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 9 Skipped: 0

22.22%
2

44.44%
4

11.11%
1

22.22%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
9

 
2.33

<$15<$15<$15<$15<$15     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20     
44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)

$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

 <$15 $14 -
$20

$20.01 -
$25

$25.01 -
$30

$30.01 -
$35

$35.01 -
$40

>$40 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

16 / 32

Q16 Mechanics (What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 9 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

22.22%
2

22.22%
2

11.11%
1

33.33%
3

11.11%
1

 
9

 
4.89

$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$30.01 - $35$30.01 - $35$30.01 - $35$30.01 - $35$30.01 - $35     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40$35.01 - $40     
33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)

>$40>$40>$40>$40>$40     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

 <$15 $14 -
$20

$20.01 -
$25

$25.01 -
$30

$30.01 -
$35

$35.01 -
$40

>$40 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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17 / 32

Q17 Office Staff (clerical/administrative)(What's the LOWEST hourly rate
that has been paid?)

Answered: 9 Skipped: 0

0.00%
0

55.56%
5

22.22%
2

11.11%
1

11.11%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
9

 
2.78

$10-$13$10-$13$10-$13$10-$13$10-$13     
55.56% (5)55.56% (5)55.56% (5)55.56% (5)55.56% (5)

$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

 <$10 $10-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

18 / 32

Q18 Office Staff (clerical/administrative)(What's the HIGHEST hourly rate
that has been paid?)

Answered: 9 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

44.44%
4

22.22%
2

11.11%
1

22.22%
2

 
9

 
5.11

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)

$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25$21.01 - $25     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

>$25>$25>$25>$25>$25     
22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)22.22% (2)

 <$10 $10-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Central Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

19 / 32

Q19 Office Staff (managerial)(What's the LOWEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 9 Skipped: 0

0.00%
0

44.44%
4

33.33%
3

0.00%
0

11.11%
1

11.11%
1

0.00%
0

 
9

 
3.11

$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80$14-$19.80     
44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)

$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60     
33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)33.33% (3)

$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20$31.41 - $37.20     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

 <$14 $14-$19.80 $19.81 -
$25.60

$25.61 -
$31.40

$31.41 -
$37.20

$37.21 -
$43

>$43 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

20 / 32

Q20 Office Staff (managerial)(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 9 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

44.44%
4

0.00%
0

11.11%
1

44.44%
4

 
9

 
5.56

$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40     
44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)

$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

>$43>$43>$43>$43>$43     
44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)44.44% (4)

 <$14 $14-$19.80 $19.81 -
$25.60

$25.61 -
$31.40

$31.41 -
$37.20

$37.21 -
$43

>$43 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Central Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

21 / 32

Q21 Plant Manager(What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 8 Skipped: 1

25.00%
2

25.00%
2

37.50%
3

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

12.50%
1

 
8

 
2.75

<$20<$20<$20<$20<$20     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40     
37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)37.50% (3)

>$70>$70>$70>$70>$70     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

 <$20 $20 -
$30

$30.01 -
$40

$40.01 -
$50

$50.01 -
$60

$60.01 -
$70

>$70 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

22 / 32

Q22 Plant Manager(What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 8 Skipped: 1

0.00%
0

12.50%
1

25.00%
2

25.00%
2

12.50%
1

12.50%
1

12.50%
1

 
8

 
4.25

$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30$20 - $30     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50$40.01 - $50     
25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)25.00% (2)

$50.01 - $60$50.01 - $60$50.01 - $60$50.01 - $60$50.01 - $60     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

>$70>$70>$70>$70>$70     
12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)12.50% (1)

 <$20 $20 -
$30

$30.01 -
$40

$40.01 -
$50

$50.01 -
$60

$60.01 -
$70

>$70 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Central Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

23 / 32

Q23 QC Staff(What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 6 Skipped: 3

0.00%
0

50.00%
3

0.00%
0

16.67%
1

16.67%
1

16.67%
1

0.00%
0

 
6

 
3.50

$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60     
50.00% (3)50.00% (3)50.00% (3)50.00% (3)50.00% (3)

$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80$15.21 - $16.80     
16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)

$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40     
16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)

$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20     
16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)

 <$12 $12 -
$13.60

$13.61 -
$15.20

$15.21 -
$16.80

$16.81 -
$18.40

$18.41 -
$20

>$20 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

24 / 32

Q24 QC Staff(What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 6 Skipped: 3

0.00%
0

0.00%
0

16.67%
1

0.00%
0

33.33%
2

16.67%
1

33.33%
2

 
6

 
5.50

$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20$13.61 - $15.20     
16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)

$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40     
33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)

$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20     
16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)

>$20>$20>$20>$20>$20     
33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)

 <$12 $12 -
$13.60

$13.61 -
$15.20

$15.21 -
$16.80

$16.81 -
$18.40

$18.41 -
$20

>$20 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Central Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

25 / 32

Q25 Safety Employees(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 6 Skipped: 3

0.00%
0

50.00%
3

33.33%
2

16.67%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
6

 
2.67

$12 - $16.20$12 - $16.20$12 - $16.20$12 - $16.20$12 - $16.20     
50.00% (3)50.00% (3)50.00% (3)50.00% (3)50.00% (3)

$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40     
33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)

$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60     
16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)

 <$12 $12 -
$16.20

$16.21 -
$20.40

$20.41 -
$24.60

$24.61 -
$28.80

$28.81 -
$33

>$33 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

26 / 32

Q26 Safety Employees(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 6 Skipped: 3

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
2

0.00%
0

16.67%
1

33.33%
2

16.67%
1

 
6

 
5.00

$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40     
33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)

$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80$24.61 - $28.80     
16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)

$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33     
33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)

>$33>$33>$33>$33>$33     
16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)

 <$12 $12 -
$16.20

$16.21 -
$20.40

$20.41 -
$24.60

$24.61 -
$28.80

$28.81 -
$33

>$33 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Central Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

27 / 32

Q27 Warehouse Workers(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 6 Skipped: 3

33.33%
2

33.33%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
2

0.00%
0

 
6

 
3.00

<$10<$10<$10<$10<$10     
33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)

$10 - $11$10 - $11$10 - $11$10 - $11$10 - $11     
33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)

$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15     
33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)

 <$10 $10 -
$11

$11.01 -
$12

$12.01 -
$13

$13.01 -
$14

$14.01 -
$15

>$15 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

28 / 32

Q28 Warehouse Workers(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 6 Skipped: 3

0.00%
0

0.00%
0

16.67%
1

16.67%
1

0.00%
0

33.33%
2

33.33%
2

 
6

 
5.50

$11.01 - $12$11.01 - $12$11.01 - $12$11.01 - $12$11.01 - $12     
16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)

$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13$12.01 - $13     
16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)16.67% (1)

$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15     
33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)

>$15>$15>$15>$15>$15     
33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)33.33% (2)

 <$10 $10 -
$11

$11.01 -
$12

$12.01 -
$13

$13.01 -
$14

$14.01 -
$15

>$15 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Central Region Responses Only
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29 / 32

88.89% 8

0.00% 0

11.11% 1

0.00% 0

Q29 Historically, when have company truck drivers begun overtime pay?
Answered: 9 Skipped: 0

TOTAL 9

40 hours40 hours40 hours40 hours40 hours     
88.89% (8)88.89% (8)88.89% (8)88.89% (8)88.89% (8)

60 hours60 hours60 hours60 hours60 hours     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

ANSWER CHOICES RESPONSES

40 hours

50 hours

60 hours

Other (please specify)
Mulch & Soil Council Compensation Survey

31 / 32

88.89% 8

0.00% 0

11.11% 1

Q31 Which of the following best describes your company?
Answered: 9 Skipped: 0

TOTAL 9

PRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER Member     
88.89% (8)88.89% (8)88.89% (8)88.89% (8)88.89% (8)

ASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE Member     
11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)11.11% (1)

ANSWER CHOICES RESPONSES

PRODUCER Member

AFFILIATE Member

ASSOCIATE Member
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Northwest Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

1 / 32

Q1 Bagging Line Operator(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 2 Skipped: 1

0.00%
0

50.00%
1

50.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
2

 
2.50

$9-$13$9-$13$9-$13$9-$13$9-$13     
50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)

$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16     
50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)

 <$9 $9-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

2 / 32

Q2 Bagging Line Operator(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 2 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

50.00%
1

50.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
2

 
3.50

$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16     
50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)

 <$9 $9-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Northwest Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

3 / 32

Q3 Color Machine Operator(What's the LOWEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

66.67%
2

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
2.33

$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18$15.51 - $18      
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$15.50

$15.51 -
$18

$18.01 -
$20.50

$20.51 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

4 / 32

Q4 Color Machine Operator(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

66.67%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
3.33

$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50$12 - $15.50     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50$18.01 - $20.50     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

 <$12 $12 -
$15.50

$15.51 -
$18

$18.01 -
$20.50

$20.51 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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5 / 32

Q5 Company Truck Drivers(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

33.33%
1

66.67%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
2.67

$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50$13 - $17.50     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

 <$13 $13 -
$17.50

$17.51 -
$22

$22.01 -
$26.50

$26.51 -
$30.50

$30.51 -
$35

>$35 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

6 / 32

Q6 Company Truck Drivers(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
4.00

$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22$17.51 - $22     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50$22.01 - $26.50     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50$26.51 - $30.50     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$13 $13 -
$17.50

$17.51 -
$22

$22.01 -
$26.50

$26.51 -
$30.50

$30.51 -
$35

>$35 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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7 / 32

Q7 Heavy Equipment Operator (front end loader/bulldozer)(What's
the LOWEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 2 Skipped: 1

0.00%
0

100.00%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
2

 
2.00

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

8 / 32

Q8 Heavy Equipment Operator (front end loader/bulldozer)(What's
the HIGHEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 2 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

50.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

50.00%
1

0.00%
0

 
2

 
4.50

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)

$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26$22.01 - $26     
50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)



107© Mulch & Soil Council, 2021

Northwest Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

9 / 32

Q9 Medium/Light Equipment Operator - (fork lift/skidsteer/bobcat)(What's
the LOWEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 2 Skipped: 1

0.00%
0

100.00%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
2

 
2.00

$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50$12 - $14.50     
100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

10 / 32

Q10 Medium/Light Equipment Operator - (fork lift/skidsteer/bobcat)(What's
the HIGHEST hourly rate that has been paid?)

Answered: 2 Skipped: 1

0.00%
0

0.00%
0

50.00%
1

50.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
2

 
3.50

$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17$14.51 - $17     
50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)

$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50$17.01 - $19.50     
50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)

 <$12 $12 -
$14.50

$14.51 -
$17

$17.01 -
$19.50

$19.51 -
$22

$22.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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11 / 32

Q11 General Laborer(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

 
3

 
4.00

$9 - $10.75$9 - $10.75$9 - $10.75$9 - $10.75$9 - $10.75     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25$12.51 - $14.25     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18      
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$9 $9 -
$10.75

$10.76 -
$12.50

$12.51 -
$14.25

$14.26 -
$16

$16.01 -
$18

>$18 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

12 / 32

Q12 General Laborer(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

 
3

 
5.33

$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50$10.76 - $12.50     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18$16.01 - $18      
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$18>$18>$18>$18>$18      
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$9 $9 -
$10.75

$10.76 -
$12.50

$12.51 -
$14.25

$14.26 -
$16

$16.01 -
$18

>$18 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)



109© Mulch & Soil Council, 2021

Northwest Region Responses Only
Mulch & Soil Council Compensation Survey

13 / 32

Q13 Grinder Operators(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 2 Skipped: 1

0.00%
0

100.00%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
2

 
2.00

$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25     
100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)100.00% (2)

 <$14 $14 -
$16.25

$16.26 -
$18.50

$18.51 -
$20.75

$20.76 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

14 / 32

Q14 Grinder Operators(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 2 Skipped: 1

0.00%
0

50.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

50.00%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
2

 
3.50

$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25$14 - $16.25     
50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)

$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23$20.76 - $23     
50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)50.00% (1)

 <$14 $14 -
$16.25

$16.26 -
$18.50

$18.51 -
$20.75

$20.76 -
$23

$23.01 -
$26

>$26 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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15 / 32

Q15 Mechanics (What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
3.00

$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20$14 - $20     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30$25.01 - $30     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$15 $14 -
$20

$20.01 -
$25

$25.01 -
$30

$30.01 -
$35

$35.01 -
$40

>$40 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

16 / 32

Q16 Mechanics (What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

33.33%
1

 
3

 
5.00

$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25$20.01 - $25     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$30.01 - $35$30.01 - $35$30.01 - $35$30.01 - $35$30.01 - $35     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$40>$40>$40>$40>$40     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$15 $14 -
$20

$20.01 -
$25

$25.01 -
$30

$30.01 -
$35

$35.01 -
$40

>$40 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Q17 Office Staff (clerical/administrative)(What's the LOWEST hourly rate
that has been paid?)

Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
3.33

$10-$13$10-$13$10-$13$10-$13$10-$13     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16$13.01 - $16     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$10 $10-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

18 / 32

Q18 Office Staff (clerical/administrative)(What's the HIGHEST hourly rate
that has been paid?)

Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

33.33%
1

 
3

 
5.33

$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19$16.01 - $19     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21$19.01 - $21     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$25>$25>$25>$25>$25     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$10 $10-$13 $13.01 -
$16

$16.01 -
$19

$19.01 -
$21

$21.01 -
$25

>$25 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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19 / 32

Q19 Office Staff (managerial)(What's the LOWEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

 
3

 
4.33

$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60$19.81 - $25.60     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43$37.21 - $43     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$14 $14-$19.80 $19.81 -
$25.60

$25.61 -
$31.40

$31.41 -
$37.20

$37.21 -
$43

>$43 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

20 / 32

Q20 Office Staff (managerial)(What's the HIGHEST hourly rate that has
been paid?)

Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

66.67%
2

 
3

 
6.00

$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40$25.61 - $31.40     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$43>$43>$43>$43>$43     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

 <$14 $14-$19.80 $19.81 -
$25.60

$25.61 -
$31.40

$31.41 -
$37.20

$37.21 -
$43

>$43 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Q21 Plant Manager(What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

100.00%
3

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
3.00

$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40$30.01 - $40     
100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)

 <$20 $20 -
$30

$30.01 -
$40

$40.01 -
$50

$50.01 -
$60

$60.01 -
$70

>$70 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

22 / 32

Q22 Plant Manager(What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

33.33%
1

 
3

 
6.00

$50.01 - $60$50.01 - $60$50.01 - $60$50.01 - $60$50.01 - $60     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70$60.01 - $70     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$70>$70>$70>$70>$70     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$20 $20 -
$30

$30.01 -
$40

$40.01 -
$50

$50.01 -
$60

$60.01 -
$70

>$70 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Q23 QC Staff(What's the LOWEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

66.67%
2

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

 
3

 
3.33

$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60$12 - $13.60     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20$18.41 - $20     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$13.60

$13.61 -
$15.20

$15.21 -
$16.80

$16.81 -
$18.40

$18.41 -
$20

>$20 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

24 / 32

Q24 QC Staff(What's the HIGHEST hourly rate that has been paid?)
Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

66.67%
2

0.00%
0

33.33%
1

 
3

 
5.67

$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40$16.81 - $18.40     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

>$20>$20>$20>$20>$20     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$13.60

$13.61 -
$15.20

$15.21 -
$16.80

$16.81 -
$18.40

$18.41 -
$20

>$20 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Q25 Safety Employees(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

66.67%
2

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

 
3

 
2.67

$12 - $16.20$12 - $16.20$12 - $16.20$12 - $16.20$12 - $16.20     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60$20.41 - $24.60     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$16.20

$16.21 -
$20.40

$20.41 -
$24.60

$24.61 -
$28.80

$28.81 -
$33

>$33 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey

26 / 32

Q26 Safety Employees(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

 
3

 
5.33

$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40$16.21 - $20.40     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33$28.81 - $33     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$33>$33>$33>$33>$33     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$12 $12 -
$16.20

$16.21 -
$20.40

$20.41 -
$24.60

$24.61 -
$28.80

$28.81 -
$33

>$33 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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Q27 Warehouse Workers(What's the LOWEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

33.33%
1

0.00%
0

 
3

 
4.33

$10 - $11$10 - $11$10 - $11$10 - $11$10 - $11     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$13.01 - $14$13.01 - $14$13.01 - $14$13.01 - $14$13.01 - $14     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15$14.01 - $15     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

 <$10 $10 -
$11

$11.01 -
$12

$12.01 -
$13

$13.01 -
$14

$14.01 -
$15

>$15 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)

Mulch & Soil Council Compensation Survey
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Q28 Warehouse Workers(What's the HIGHEST hourly rate that has been
paid?)

Answered: 3 Skipped: 0

0.00%
0

0.00%
0

33.33%
1

0.00%
0

0.00%
0

0.00%
0

66.67%
2

 
3

 
5.67

$11.01 - $12$11.01 - $12$11.01 - $12$11.01 - $12$11.01 - $12     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

>$15>$15>$15>$15>$15     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

 <$10 $10 -
$11

$11.01 -
$12

$12.01 -
$13

$13.01 -
$14

$14.01 -
$15

>$15 TOTAL WEIGHTED
AVERAGE

(no
label)
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100.00% 3

0.00% 0

0.00% 0

0.00% 0

Q29 Historically, when have company truck drivers begun overtime pay?
Answered: 3 Skipped: 0

TOTAL 3

40 hours40 hours40 hours40 hours40 hours     
100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)100.00% (3)

ANSWER CHOICES RESPONSES

40 hours

50 hours

60 hours

Other (please specify)
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66.67% 2

0.00% 0

33.33% 1

Q31 Which of the following best describes your company?
Answered: 3 Skipped: 0

TOTAL 3

PRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER MemberPRODUCER Member     
66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)66.67% (2)

ASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE MemberASSOCIATE Member     
33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)33.33% (1)

ANSWER CHOICES RESPONSES

PRODUCER Member

AFFILIATE Member

ASSOCIATE Member
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